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Váš úsměv vykouzlený zhlédnutím našich výsledků nás neskutečně těší

Je dlouholetou tradicí, když se desítky mladých začátkem 
března pustí do příprav pro nás nejkrásnějšího období  
v roce, a to do našich Jánských hodů. Období plné zá-
bavy, zpěvů, tance, vína, krásných setkání a spousty 
dobrých vzpomínek. Na druhé straně však i čas stresu, 
nervozity a neskutečné píle, aby bylo vše dokonalé, jak 
má být. Touhu po dokonalosti cítíme vždy nejintenzivněji 
v předhodovém týdnu, kdy řešíme poslední maličkosti. 
Finální přípravy nám pak začínají dovezením máje, zdo-
bením koruny a nejvíce napínavým momentem letošního 
ročníku, i jejím stavěním. Dotáhnout výzdobu do nejlepší 
podoby, stočit víno, aby bylo patřičně veselo, a můžeme 
začít.  Pokračování na straně 5
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Povedlo se to? My doufáme že ano! I když nás to stálo mnoho snahy, ať už se 
jednalo o nacvičení Moravské a České besedy, samotného tance nebo zpěvu. 
Povedlo se nám najít v našem folklóru obrovskou zálibu, kterou rádi sdílíme. 
Každý váš úsměv vykouzlený zhlédnutím našich výsledků nás neskutečně 
těší. ■
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Chystání krojů na sokolnické Jánské hody
V roce 2022 jsme dostali nápad 

završit naše pátrání po podobě pů-
vodního sokolnického kroje a jeho 
rekonstrukci ušitím krojů alespoň 
pro jednu kolonu (čtyři páry) tak, aby 
v nich mohli mladí stárci reprezento-
vat naši obec. Měli jsme štěstí, že se 
náš nápad shledal s podporou obce, 
ale hlavně, že jsme zrovna ten rok 
trefili na skvělou partu mladých lidí, 
která náš nápad přivítala a která se 
rozhodla na tomto díle s námi spolu-
pracovat. Děvčata se hned zapojila 
výběrem látek, barev a zdobení. Na-
konec to dopadlo tak, že jsme mohli  
i díky dotaci nechat ušít kroje pro 
šest párů, tím se do spolupráce za-
pojili i další mladí lidé.

Stárky a stárci oblečení do sokol-
nických krojů na Jánských hodech 
2023 nadchli ostatní natolik, že když 
se měly domlouvat kroje pro letošní 

hody 2024, už nechtěli kroje kyjov-
ské, ale všichni chtěli také takové 
barevné kroje jako jsou ty sokol-
nické. Proto se rozhodli pro variantu 
nám bližší, kroje jiříkovské. Tato po-
doba kroje se u nás v Sokolnicích 
objevila počátkem 20. století, kdy 
děvčata měla ještě selské brokátové 
sukně a k nim kordulky českého typu 
s mašlemi na ramenou.

Pro letošní Jánské hody jsme tedy 
museli pro první a druhou kolonu 
nachystat osm párů krojů. Byla to 
spousta praní, škrobení, žehlení. 
Také jsme se museli naučit úvazu 
Tureckého šátku. Některé kroje bylo 
nutno i upravit (zkrátit, zúžit). Co chy-
bělo, to jsme doplnili z našeho rodin-
ného fundusu. Pro letošní rok jsme si 
připravili menší novinku – nachystali 

jsme děvčatům na sobotní zvaní po-
losváteční provedení kroje. V tomto 
případě mají děvčata na spodnicích 
místo brokátové sukně sukni plátě-
nou s květovaným vzorem a na ní bí-
lou vyšívanou zástěrku.

Při přípravě krojů jsme nezapo-
mněli ani na sebe a na pana sta-
rostu, který v kroji předával stárkům 
v neděli právo k hodům. 

-Hana a Michal Kučerovi-

Kontrola dílčích částí na figuríně

Pondělní ráno – vše může začít od začátku

Žehlení zástěrky

Uvázaný šátek

Vázání šátku každé stárce

Kontrola zástěrky a sukně

Spasování horní sukně se spodnicemi

Velké poděkování patří všem, kdo se aktivně zúčastnili a spolupracovali 
na přípravě Mimořádného vydání – Jánské hody 2024: Hance a Michalovi 
Kučerovým, Ivonce Fricové a především všem sokolnickým stárkám a stár-
kům, jmenovitě Kláře Machkové a Jiřímu Krejčímu! -KpSz-




